

习近平：各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起

# 民族的大团结 你我的运动会

## 迎民族盛会 庆七十华诞 全力推进城市环境综合整治提升



第十一届全国少数民族传统体育运动会 9月8日—16日 在郑州举行

2019年7月9日 星期三 责编 何秀斌 编辑 刘国润 校对 王健

### 市领导督导城市环境综合整治提升工作

本报讯(记者 董艳竹 实习生 于晴)昨日下午,市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中带队到金水区督导省“迎民族盛会 庆七十华诞”城市环境综合整治提升工作。

赵新中首先听取金水区城市环境综合整治提升工作情况汇报。随后,督导组一行来到人民路丹尼斯、西太康路、郑州百货大楼等重点区域察看市容环境整治、园林绿化情况以及比赛场馆周边区域整治等情况。

就金水区城市环境综合整治提升工作,赵新中要求,要进一步提高认识,为本次民族运动会创造良好环境是当下全市工作中的重中之重,金水区各级各部门要站在讲政治、顾大局的高度推动工作、落实工作;要落实市委相关工作部署,细化工作任务,区委各级各部门要全身心投入工作,祛除形式主义弊病,积极转变工作作风,确保各项工作任务落细落实;要明确责任主体,细化工作方案,突出关键环节,加强沟通协调,确保城市环境整治提升取得实效。



### 我奉献



## 精彩,是这样「炼」成的

民族运动会开幕式大学生演员排练的幕后故事

本报记者王文捷文图

进入7月的第一天,在骄阳的炙烤下,下午5点多的体育场内依然保持着35℃的高温,空气灼热干燥。学生们三三两两来到这里,等待他们的又是一个日复一日4个小时的“晚间”排练。

河南艺术职业学院的体育场内,下午5点半准时集结了数百名学院的学生,开始了第十一届全国少数民族传统体育运动会开幕式演出的排练。从6月中旬开始,在省会13所高校,共9000多名大学生进行开幕式演出的分场排练。7月15日之后进行单个节目合排,8月8日开始全部进入奥体中心进行最后的联排、彩排和预演。在这里,近万名莘莘学子挥洒青春,挥洒汗水,演绎了一个平凡又动人的故事……

#### 故事一:率真男孩放飞自我

鼻梁上顶着一副眼镜的左杨航,从肢体语言看,其实和“文质彬彬”这个词是搭不上边的。尽管不是学霸级别,但依然成为班长。对于自己“干部”的身份,左杨航说是“属于闲不下来类型,因为综合能力吧。”

在新闻传媒系,左杨航也是系里的学生会干部。参加开幕式文艺演出排练,左杨航身先士卒抢先报名。“都没犹豫,在学校比在家过得肯定充实。”

不过,经过一天七八个小时的排练和看着密密麻麻的排练计划,左杨航刚开始的热情被前两天的排练“吓”到了。由于是炎热的夏季,排练时间一般安排在早7点至10点,晚5点半至9点半,对于签到的规定,左杨航起初残存的一丝“晚到”的侥幸心理被熄灭了。“就一个字,累!各方面都跟平时的生活不一样。刚开始内心抱怨了两天,后来也就习惯了。”左杨航说。现在的他在操场上活力四射,仿佛一只放飞的小鸟般快乐。

如何处理排练和学习的关系,是每位学生都无法避免的。左杨航也不例外,可他会对记者洋洋洒洒摆下这段话:“不觉得有冲突呀!如果想学的话,不管干什么都能学;如果不想学,无论创造多好的环境,该不学还是不学。”语言通俗却富哲理。

左杨航一大业余爱好是打台球。“很喜欢打台球时所需要的那种大局观。”这个略显白净的大男孩,感觉就像那个圆润的白色母球,看上去没有棱角,但在某个地方某个时刻隐藏着某种力量。这种力量带给周围的同学,去做好自己觉得“既有意义又充实”的事情。

#### 故事二:兵姑娘复员展风采

离开河南艺术职业学院来到中原工学院龙湖校区,对于记者的到来,学生处学生管理科科长张怡宽给予了高度的配合,介绍了几名颇具代表性的学生。面容清秀的陈晨就是其中的一位。

说陈晨具有代表性,是因为对于本届民族运动会来说,她有一个“特殊”的身份——火种采集使者。5月8日,作为火种采集使者之一,陈晨在登封观星台亲身见证了神圣火种采集仪式。

空乘专业的大二学生陈晨,本身就与“文艺”有着不解之缘。2015年,陈晨考上大学,却因为有机会当文艺兵,毅然决定参军。当兵对陈晨来讲,除了去走自己的梦想之路外,还磨炼了她的方方面面。

“开始时挺紧、挺苦,每天就是严酷的训练。”第一次摸枪时,陈晨也很激动,“不过,后来枪就成了我的噩梦。一支枪有八斤重,天天扛着训练动作和战术。另外每天还有手榴弹投掷、跑步。经过三个月后才转为文艺兵。”平铺直叙间,会感受到当时的艰苦。

从西宁到格尔木,陈晨那两年的青春年华意气风发。“都说当兵后悔两年,不当兵后悔一辈子。当兵算是我一生中宝贵的经历。”2017年,

#### 故事三:渴望轻伤不下火线

坐在排练场边的丁逸美,艳羡的眼神看着场中央的“战友”。“看着他们跑来跑去,真羡慕,好想和他们一起跑呀!”

中原工学院金融学专业大一学生丁逸美,排练了十多天感觉到脚疼。“去医院看了看,医生说骨头没事,就是筋膜炎,让多休息休息,再跑的话脚后跟会摩擦。”丁逸美不愿错过这个难得的机会,非常渴望参加这个活动。“为了健康,医生说还是跟导演请假吧。现在非常着急,期盼早日回到排练场。”

“同学们都挺积极参与这个活动,从我个人来说觉得挺好玩。能认识很多人,休息时围在一圈,大家可以开开心心说好多话。”家住漯河丁逸美有着略带稚气的面庞,言语也纯真质朴。相比丁逸美,帅小伙蔡咏原显然“幸运”得多。

“有天得了急性肠胃炎,打完吊针身体还比较虚。不过我还是不想错过排练,更不想退出运动会的演出。”蔡咏原说,“由于身体原因,老师不允许我上场,我就在场边认真观看训练内容。休息一晚,第二天又回到场上,可以和同学们一起‘战斗’,很开心!”

这些故事仅是大学生排练活动中的冰山一角,省教育厅体卫艺处调研员高翔说:“各高校均成立了由校领导牵头、各相关职能部门组成的工作领导小组,妥善处理好军训矛盾,克服高温酷暑给学生带来的实际困难,积极做好各项保障。”

这里没有更多的豪言壮语,其实,学生们潜意识里都有着属于自己的“梦想”。梦想的目标凝结成希望的萌芽,在青春汗水的浇灌下,终会精彩绽放成功之花。



### 我行动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星 杨坤)通过70多天的拼搏努力,集中解决城市环境中存在的短板弱项,抓重点、攻难点、树亮点……记者从近日二七区召开的“迎民族盛会庆七十华诞”城市环境综合整治提升动员大会上获悉,该区将通过重点把握9个方面的工作进行组织实施、落实到位,大力提升城市环境,迎接民族盛会。

突出“标本兼治、远近结合”“依法依规、共治共享”“疏堵结合、建管并重”“突出重点、统筹兼顾”“块抓条保、以块为主”等五项工作原则,推动城市形象发生根本性变化、持续提升共治共建共享水平、打通工作落实“最后一公里”。

突出重点区域精细化整治,有效遏制重点区域车辆乱停乱放、车辆非法运营、占道经营及店外经营等乱象,确保每条道路、每条街巷、每家门店、每个社区、每个单位、每片绿

化带、每个角落都整洁清新、秩序井然。

突出抓好市容环境难点痛点治理,加大道路清扫保洁和市容管控力度,大力整治侵占城市公共空间的乱象,加快架空线入地改造,全面整治沿街楼体的门户广告、门头招牌,加快实施建筑楼体亮化改造提升工作,进一步加大施工围挡整治提升。

抓好城区园林绿化综合整治,尽快完成高铁沿线、高速互通立交及出入口等区域的绿化种植提升任务,及时清理绿化带内的积存垃圾,注重沿街微景观的塑造。抓好污染防治攻坚。重点抓好扬尘污染治理、渣土车治理,强化小散乱污企业和挥发性企业治理。

加快推进老旧小区改造和整治提升工作,对386个需要整治提升的老旧小区进行分段分步实施整治提升,大力推进环境绿化、净化、亮化等重点工作,持续推动公共文

## 二七区 以大会战姿态 提升城市环境

### 文明交通我先行活动启动 互联网行业投身文明共建

本报讯(记者 肖雅文)为迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会在我市召开,热烈庆祝新中国成立70周年,配合综合整治提升城市环境,由郑州市委网信办、市互联网行业党委、郑州市文明办、郑州市交警支队、郑州市互联网行业党委、郑州市交警支队、UU跑腿主办的“迎民族盛会庆七十华诞”文明交通我先行活动,于7月2日下午在龙子湖创意岛大厦门前广场举行。

活动现场通过互联网企业代表宣读文明交通倡议书、党员代表宣誓等形式呼吁全市互联网企业从业者及广大市民,争做文明交通遵守者、行业规范倡议者、城市文明传播者。郑州市委网信办、市互联网行业党委、郑州市文明办、郑州市交警支队等相关负责人还为党员“跑男”佩戴了党徽。

“作为城市交通的管理者,我们希望在各位互联网企业从业

者能够起到模范带头作用,不闯红灯,不逆行,不走快车道,不上高架桥,安全出行,做文明交通的遵守者、倡议者、引导者。”郑州市公安局交通警察支队副支队长邓进超说。

郑州市委网信办、互联网行业党委负责人表示,当前我市正大力整治交通环境,以UU跑腿为代表的互联网企业,其所开展的同城快递等业务在一定程度上影响着郑州市文明交通情况和城市的文明程度。此次UU跑腿作为郑州互联网企业的代表,通过企业自律、行业倡议这种形式,倡导遵守道路交通法律法规,做文明交通的表率,值得点赞。希望通过这次活动的开展,全市的互联网企业从业者能够对自身“高标准、严要求”,全体党员更要发挥模范带头作用,在“迎民族盛会庆七十华诞”活动中做出自己的贡献。

### “绿城妈妈”用实际行动践行环保理念

本报讯(记者 董艳竹)“我现在每天最开心的就是做好垃圾分类、清洁家园等环保工作,看着生活环境变漂亮,我心里美滋滋的。”近日,巩义市新华路街道货场路社区在全市率先拉开“绿色行动践行红色语言”活动序幕,“绿城妈妈”志愿者李红丽在活动中如是说。

为迎接、办好全国民族运动会创造良好环境,在郑州市妇联的指导下,全市各级妇联组织以“绿城妈妈”社区环保服务项目社区为示范引领,开展“绿色行动践行红色语言”环保实践活动,全市各县(市、区)通过开展不同形式的活动,引导广大妇女积极参与环保实践活动。如荥阳市妇联集中开展“垃圾分类”宣传活动,并现场讲解垃圾分类知识;巩义市“绿城妈妈”项目点通过组织开展“大手牵小手,都来捡烟头”,制作绿色环保纯手工皂,“烟头换送手工皂、兑换礼品”、发放环保低碳生活倡议宣

传单等方式践行环保行动;上街“绿城妈妈”志愿者深入社区、走上街头宣传环保,到辖区开展擦拭宣传栏、规范摆放非机动车辆、拾捡路边垃圾,带领居民制作创意环保“袋”,厨余垃圾制作环保酵素等活动,用实际行动践行环保理念。

据“绿城妈妈”项目负责人介绍,“绿城妈妈”项目作为郑州市民生实事项目已经开展两年,旨在推动每个家庭、每个社会成员环保意识的觉醒和持续自觉的行动,将环保理念融入社区、家庭、百姓日常生活中,“绿色行动践行红色语言”环保实践活动,展示了“绿城妈妈”项目取得的成效,同时希望通过党员志愿者、“绿城妈妈”志愿者的实际行动和示范引领,使广大居民增强环保意识和志愿服务意识,让更多的人参与到巾帼志愿服务活动中,为我市市容市貌大提升及迎接、办好全国民族运动会创造良好环境做出积极贡献。

### 多部门联合整治市政工程 周边道路及围挡设施

本报讯(记者 谷长乐)为迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会在我市召开和新中国成立70周年,市“保通路建设和围挡设置”督导组、市城管执法支队市政理所联合对市区内大型市政工程施工周边保通路、围挡设施及交通设施开展了专项整治活动。

活动开展至今共责成施工单位修复保通路病害869平方米,道路交口处围挡瘦身退让道路设施2015平方米,拆除围而不建的施工围挡1处,增设交通设施(机非分离隔离栏)2处,清洗(污浊)围挡3620平方米,清洗(污浊)防撞底座720米。并要求施工单位加大自查力度,及时整改。

近期,市“保通路建设和围挡设置”督导组和市城管执法支队市政理所加大检查力度,确保市区内重要区域大型市政工程施工周边保通路平整、通畅,围挡设置规范、整洁。进一步压缩道路交口处围挡面积,对可还路的围挡进行“瘦身”。加强对长期围而不建的“僵尸围挡”整治力度,责成施工单位拆除未施工的围挡设施。

### 民族大联欢场地基础设施 改造一期月底即将完工

本报讯(记者 成燕 通讯员 金涛)第十一届全国少数民族传统体育运动会将于9月在郑州举行,作为本届运动会的重要组成部分,民族大联欢活动将于9月12日在郑州黄河生态旅游景区举行。为做好民族大联欢场地保障工作,经市委、市政府和该活动组委会同意,该景区已实施民族大联欢场地基础设施改造项目。

据了解,该项目围绕民族大联欢活动的主场地和游园路线,对景区入口涵洞及牌楼、炎黄广场、停车场、黄河滩区及岸线、黄河碑林、地质博物馆及哺育广场等区域,按照5A级旅游景区的标准进行整体提升和改造。同时,配套对安保监控、WiFi全覆盖、智慧导览等进行完善。

该项目提升改造项目一期两个标段已于6月21日开标,相关施工单位已经进场,目前已完成总工程量的10%,一期工程预计将于本月底完工;二期项目将于7月10日开标,预计工期为35天,力争8月15日左右全部完工。

### 东区举行千人誓师大会 全力做好市容环境提升

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 邵正锋)第十一届全国少数民族传统体育运动会进入倒计时。昨日上午,来自郑东新区兴东园林、兴东市政公司的千余名环卫、绿化、照明管养工人在如意湖畔举行誓师大会,以铮铮誓言表达坚决打赢“迎盛会、庆华诞”市容环境保障攻坚战的信心和决心。

记者在现场看到,参加此次大会的环卫、绿化、照明、市政、巡防一线员工组成了党员堡垒先锋队、靓丽市容保障队、生态公园特战队、道路绿化攻坚队、爱绿护绿突击队、道路工匠护卫队、流光溢彩特护队、中坚力量攻坚队、新生力量突击队以及兴东特勤突击队等多支队伍。各专业代表及新生力量突击队进行了铿锵有力、激情满怀的宣誓。他们表示,将以千人誓师大会为新起点,以打造“整洁、有序、绿色、宜居”的生态园林城市为己任,当好盛会东道主,做好城市主人翁,以绣花精神推动城市管理水大提升、城市品质大提升,以国际水准、世界眼光全力做好城市环境保障工作。



### 我监督



昨日下午,花园路东风路口,一辆电动车违章载人。 本报记者 周雨 摄



7月1日,黄河路经八路口,电动车闯红灯通过。 本报记者 宋晔 摄



7月1日下午,中原路上有人边骑车边抽烟,有人边骑车边打电话。 本报记者 宋晔 摄